

特朗普政府“断供”世界卫生组织惹众怒 美众议院外交委员会启动调查

美国国会众议院外交委员会27日针对特朗普政府暂停缴纳世界卫生组织会费启动调查。这一调查是在特朗普政府“断供”世卫组织引发舆论广泛批评的背景下启动的。这些批评指出，特朗普政府的“断供”举动不利于全球合作抗击新冠疫情，目的是掩盖自身失误，转移外界对其防疫不力的指责。

美国总统特朗普14日宣布，美国暂停向世卫组织缴纳会费，并要求对世卫组织在疫情中的行为问责。国务卿蓬佩奥23日称，美国可能永远不会恢复向世卫组织缴纳会费，甚至不排除组建替代机构。

《华盛顿邮报》网站26日报道，美国一些官员透露，特朗普及其高级助手不仅谋求把新冠疫情在美蔓延的责任推给世卫组织，同时还正在幕后竭力推动世卫组织靠边站。

27日，美国国会众议院外交委员会主席、民主党人埃利奥特·恩格尔致信蓬佩奥，说他当天启动了一项针对政府暂停向世卫组织缴纳会费决定的调查。他在信中说，新冠病毒在全球流行，总统此时决定暂停向世卫组织缴纳会费起反作用，置生命于风险中。

恩格尔在信中要求美国国务院在5月4日傍晚前向众议院外交委员会提供有关决定的记录和信息，否则，外交委员会将考虑一切可以采取的措施。

连日来，美国多位不同领域专家警告，特朗普政府对世卫组织的指责荒唐无理，其目前的种种言行给全球抗疫能力和共同努力带来负面影响，甚至将世界置于危险之中。

美国外交学会全球卫生项目主任博利基在社交媒体上说，在应对新冠疫情危机方面，世卫组织基本上交出了不错的答卷。美国应努力增进世卫组织的效率，而不是在危机中削弱它。

美国医学学会主席帕特里克斯·哈里斯发表声明指出，抗击新冠疫情需要国际合作，美国在此关键时刻暂停向世卫组织缴纳会费是在错误方向上迈出的危险一步。

斯坦福大学国际安全与合作中心研究员布雷特·麦格克表示，美国在所有发达国家中应对疫情的表现是最差的，中断缴纳世卫组织会费，是软弱、恐慌和寻找“替罪羊”的表现，会危及美国人民。



4月24日，在美国华盛顿州西雅图，一名护士在ICU病房护理新冠肺炎患者。新华社发

谭德塞表示世卫组织给出最合理建议，但是—— 各国须为本国疫情承担责任

据新华社日内瓦4月27日电（记者凌馨）世界卫生组织总干事谭德塞27日说，世卫组织基于科学和事实尽可能给出最合理防疫建议，但最终各国须为本国疫情承担责任。

谭德塞在当天世卫组织的例行记者会上表示，世卫组织的建议不具备

强制执行力，接受还是拒绝取决于各国自身。他回顾说，1月30日，世卫组织宣布新冠疫情构成国际关注的突发公共卫生事件，对全球发布最高级别预警，当时全球除中国外仅有82例确诊病例。此后，世卫组织又向各国建议，采取全方位的公共卫生手段，寻找、检测、隔离病例并跟

踪密切接触者。谭德塞说，有些国家采纳了建议，有些却没有。相比之下，遵循世卫组织建议国家的抗疫表现更好。他强调，世卫组织并不具备强制各国执行其建议的权力。“到头来，每个国家都要承担自己的责任。”

在应对疫情时既没高度重视，也未投入很大精力，这是特朗普政府在应对疫情方面一直存在的问题。

美国《大西洋月刊》网站的文章也指出，一场严重和无处不在的全球大流行让美国“病情”的严重性昭然若揭。危机要求有迅速、理性和集体的应对。“相反，美国却像一个基础设施落后、政府运转失灵的国家……政府浪费了无法挽回的两个月时间。”

新华社记者 刘品然 邓仙来 孙丁（据新华社华盛顿4月27日电）

路透社播发对武汉病毒研究所研究员袁志明专访：新冠病毒源于武汉实验室之说是“无中生有”的阴谋论

据新华社北京4月28日电 路透社28日播发对中国科学院武汉病毒研究所研究员、武汉国家生物安全实验室主任袁志明的专访。袁志明在专访中表示，有关新冠病毒由武汉病毒研究所合成的说法毫无根据，新冠肺炎疾病起源尚无定论。

路透社报道说，尽管新冠病毒是自然演化出来的是科学共识，但那些阴谋论指责已引发关注。

袁志明说，关于武汉病毒研究所实验室的“恶意”指责是“无中生有”，并与现存所有证据相矛盾。“武汉病毒研究所无意也并不具备设计并创造一种新型冠状病毒的能力。此外，新冠病毒基因组并没有任何人为改造的痕迹。”

路透社报道说，印度理工学院一篇

论文对一些阴谋论起到推波助澜的作用，该论文声称新冠病毒的蛋白质与艾滋病毒的蛋白质相似，但已被撤稿。目前，大部分科学家认为新冠病毒源自野生动物，其中蝙蝠和穿山甲被认为是最可能的宿主。

袁志明还否认了有关实验室意外泄露从蝙蝠身上采集的冠状病毒的阴谋论，称该实验室严格执行生物安全程序。“高等级生物安全实验室具有先进防护设施和严格措施，目的就是为了保证实验人员和环境的安全”。

袁志明援引英国和德国科学家本月发表的一篇论文指出，在美国传播的新冠病毒变种是中国版本的更“原始”版本，这一变种可能首先出现在美国。

英首相约翰逊低调回归唐宁街

呼吁民众保持耐心，反对贸然“解封”

■本报记者 吴 殊

病愈后重新开始工作的英国首相约翰逊27日发表讲话，他表示政府目前还无法明确何时调整新冠疫情防控措施，但“接下来数天里政府会就这方面有更多讨论”，并呼吁英国民众保持耐心。

约翰逊27日现身唐宁街10号首相府发表讲话，他身穿深蓝色西装，系着红色领带，身体状况似乎恢复得不错。约翰逊在讲话中再次感谢了其他政府官员的支持，特别是外交大臣拉布，同时感谢全国人民的“勇气与胆量”。约翰逊呼吁民众继续保持“团结”和“决心”，“因为我相信，我们现在已经抵达危机第一阶段的终点……差一点就要成功”。

现年55岁的约翰逊于3月27日确诊感染新冠病毒，因症状加重于4月5日被送入伦敦圣托马斯医院治疗，次日转入重症监护室。4月12日出院后，他与未婚妻西蒙兹前往位于白金汉郡的首相乡间别墅阿克斯庄园休养。

约翰逊于26日回到首相府，27日重新上班。据英国《每日邮报》报道，约翰逊大约在26日晚上低调地从唐宁街10号后门进入首相官邸。

在约翰逊离开工作岗位的3周内，英国的新冠疫情发生了很大变化。在约翰逊4月5日住院时，英国的死亡病例不到5000例。但据英国卫生部27日发布的新冠疫情数据，该国医院中记录的新死亡病例数已达21092例。累计确诊病

例为157149例。

目前英国的“封锁”政策将持续到5月7日，但约翰逊的回归意味着关于解封的内部讨论开始了。他不仅要统一关于“解封”的不同意见，还要面对如何重启经济的难题。

约翰逊和同样“中招”的卫生大臣汉考克都认为疫情防控远没有到“解封”的程度。约翰逊对急于取消封锁措施的想法持谨慎态度。他在27日的讲话中表示，英国抗击疫情取得进展，包括住院病人和重症病人减少，疫情“高峰已经过去”。但他强调，谈论解除封锁措施为时尚早，因为现在仍是“最危险的时刻”。

约翰逊说，他清楚长期“封城”对经济造成的冲击，政府同样希望尽快重启经济，但“解封”需要满足5项前提：即死亡率持续下降，公共医疗体系得到保障，病毒感染率降低，真正解决病毒检测能力和个人防护装备供应方面的挑战，避免疫情出现二次高峰。

据多家英国媒体报道，内阁成员在“解封”政策上与约翰逊存在意见分歧。财政大臣苏纳克希望在未来几周内放宽封锁政策。教育大臣威廉姆森担心长时间停课对孩子造成不良影响，退休金大臣科菲则担心福利开支暴涨等。

英国政府拟5月7日再次评估疫情，以决定是否再次延长“禁足令”。多家媒体报道，防疫封锁措施可能让英国面临3个世纪以来最严重经济衰退。

快进普陀 全力以“复” 普陀区全力推进复工复产，加快经济社会发展

中以(上海)创新园激活新动力



为了提升创新氛围和知识产权保护力度，中以(上海)创新园吸收普陀区知识产权局、普陀区人民法院知识产权巡回审判站、专业知识产权代理公司等各层级服务机构相继落户园区。“知识产权金融赋能企业发展”的创新探索，“公、检、法”知识产权合力集聚等在这里不断深化发展。场所、服务、资源正以一种集约化、体系化的服务形态，汇向这个创新高地。

数字经济新业态精准导入



“一手抓防疫，一手谋发展”，危中寻机的普陀抢抓发展机遇，突出数字经济新业态，精准招商引资工作，以切实举措安商稳商，产业招商更加精准、招大引强更加有力。其中，360华东安全总部、字节跳动智慧教育园等一批优质项目相继落户普陀，为普陀转型蝶变、崛起赶超带来新动力、激发新动能。

园区企业全面快速复工复产



为全力推动园区企业复工复产，普陀区为园区、楼宇、企业派发了一支专业防疫指导员队伍，全面指导园区企业安全复工复产。每一位防疫指导员扎根园区指导企业复工，从普及防护知识、指导企业消毒、健康监测管理……环环相扣，把好企业复工的健康关，确保园区顺利开园。目前，上海天地软件园500余家企业已全部复工，园区恢复了往日的勃勃生机。

居民生活逐步恢复正常



满清民国风的高陵集市在疫情防护中，掀开了神秘的面纱。整修一新的菜场保存了生活最真实的样子，菜场里最生动的叫卖声和讨价还价声此起彼伏。老上海最亲民的弄堂文化在这里得以完美复现。菜场的后半区，有一条魔都小吃街集合了12个知名老字号品牌。买好了菜，来一客生煎、喝一碗豆浆，再打包一份大饼油条回家，普通而又充实的一天就开始了。新鲜的蔬菜瓜果、鲜活的鱼虾蟹贝、冒着热气的市井美食……人间烟火味，最抚凡人心！

大型商场人气不断攀升



上海环球港等大型商场在做好防疫工作的同时，全力推动市场人气的恢复。四月以来，相继推出“花朝节”、“年味在五一，再过一个年”全场5折起大型购物促销活动，更有大众点评78团100零售代金券抢购。此外，“戏剧巡游”“摩登走秀”“音乐会”“摄影主题展”等重磅文旅体验活动层出不穷。各大市场人气不断攀升，营销两旺的场景逐步恢复。

各类民生项目全面提速



普陀区在各小区众志成城抓防疫的同时，“三旧”换“三新”工程正全力全面提速。2019年68个小区300万平方米综合修缮项目全面复工，今年500万平方米综合修缮项目逐步启动，零星二级以下旧里征收和成套改造项目同步启动。此举将彻底解决居民“拎马桶”生活，全面提升社区居住品质。